



普惠金融看“浙”里

“侨二代”归国创业 “浙里贷”牵线融资

通讯员梅琳报道 温州市文成县是浙江省第二大侨乡。近年来,文成县良好的营商和生态环境吸引了不少乡贤和海外华侨回国投资和创业,朱聚文就是其中一人。

“侨二代”举家回归

今年36岁的意大利归国华侨朱聚文,是一位“侨二代”,父母早年赴意大利经商。2001年,他随父母去了意大利。2008年开始,在意大利米兰经营西餐厅。

久客思归。近年来,随着欧洲经济的衰退、中国经济的崛起和营商环境的不断优化,朱聚文和父母越来越关注国内经济形势,特别是家乡文成县的变化和发展。

“父母在欧洲从商多年,自己在国外也生活多年,感触颇多。回想起来,我出国时正值国内经济发展最迅速的阶段,而我却错过了那一阶段,非常遗憾。毕竟是中国人,我不希望自己的下一代长大回国后,再有我这样的遗憾。”朱聚文说。

出于对自身事业发展、儿女成长教育和未来发展的综合考虑,2017年下半年,朱聚文和父母商量后,变卖了全家在意大利的所有产业,举家回国。朱聚文的两个孩子也一起回到家乡,目前在文成县的学校就读。

回国后,朱聚文应亲戚之邀,

先是在上海帮忙打理三家餐厅。借着管理餐厅的机会,朱聚文一边了解国内的经济、餐饮文化和市场需求,一边寻找合适的店面准备再创业,他要将自己擅长的西方餐饮文化带回家乡。

2020年7月2日,在文成县政府的大力支持下,朱聚文在文成县华侨街找到了心仪的店面创办了西厨意大利料理店,两位与他有着共同梦想、具备同样海外从业经历的华人西餐厨师也被吸引回来加盟助阵。

数字金融解侨商融资之忧

为解决以往平台存在的数据质量差、信息共享方式单一、供需对接效率低等问题,浙江银保监局联合浙江省发改委、浙江省大数据局等部门打造了浙江省金融综合服务平台,汇集了53个省级部门的海量数据,可实现银企信息充分共享,供需精准对接。目前浙江村镇银行已全部在平台上线,可在线获取信息、提供贷款服务。

“现在,中国人对西方饮食文化的接受度越来越高。开业后的前两个月几乎天天爆满,月均营业额达28万元。”生意火爆的背后,朱聚文却喜忧参半。喜的是自己对市场考察后得出的定位没错,忧的是生意火爆、备货量增加,导致流动资金紧缺。

“众所周知,西餐所用食材中很多是进口的,但去年年底以来,线上受理了该笔对公贷款,当天实地走访朱聚文和他的餐厅,完成朱聚文提交的10万元“北银加油贷”额度授信。

据了解,朱聚文这笔“北银加油贷”产品的主要担保方式为个体工商户经营者担保,授信贷款资金主要用于支付员工薪酬、餐厅日常进货资金周转,缓解餐厅初创期流动资金紧缺的燃眉之急。

“只要有实体,无论是小微企业主或个体工商户,有融资需求的,个人及对公形式均可申请,还

许多进口冷链食品遇到问题,考虑到疫情防控的因素,我们将不少进口食材换成国产的。其实,现在我们的很多食材,如国产牛排品质一点不输进口牛排,国产食材进价比进口要贵。”朱聚文脸上露出一丝“国货不输洋货”的自豪感,但原材料进价上涨了实始初创期的他增加不小的压力。

温州银保监分局通过推动供需对接、抵押登记系统省市对接、信息共享模块常态化应用等举措,引导辖内金融机构大力推广浙江省金融综合服务平台的使用。

2020年8月19日,朱聚文在浙江省金融综合服务平台“浙里贷”看到文成北银村镇银行上架的“北银加油贷”金融产品,于是抱着试试看的想法,提出线上融资申请。

文成北银村镇银行及时在线上受理了该笔对公贷款,当天实地走访朱聚文和他的餐厅,完成朱聚文提交的10万元“北银加油贷”额度授信。

据了解,朱聚文这笔“北银加油贷”产品的主要担保方式为个体工商户经营者担保,授信贷款资金主要用于支付员工薪酬、餐厅日常进货资金周转,缓解餐厅初创期流动资金紧缺的燃眉之急。

“只要有实体,无论是小微企业主或个体工商户,有融资需求的,个人及对公形式均可申请,还

可贷来创业。”据文成北银村镇银行行长毛征辉介绍,该行运用浙江省金融综合服务平台“浙里贷”,上传该行普惠企业贷款产品,加强与县域小微企业、个体工商户对接,并按月下达“浙里贷”贷款户数任务,按周对任务达成情况进行督促,按日跟进贷款授信进度。目前,仅“北银加油贷”一款产品就发放了1.38亿元。其中,对小微企业主发放量达1亿多元,对小微企业发放量2000多万元。

金融综合服务平台的使用,显著提高了金融服务便利化水平。截至2021年1月31日,浙江省金融综合服务平台数据显示,浙江村镇银行共用信息共享模块3199次,授信480笔,授信金额累计52097万元,抵押登记网络化6138笔,573267万元;其中,温州地区信息共享模块300次,授信116笔,授信金额7737万元,抵押登记网络化944笔,63030万元。

通过“三三制”。即新增客户30小时回复、存量客户3小时回复、后台30分钟审批的“三三制”监督管理办法,切实提高了信贷业务办理流程的质量、效率和金融服务水平。

借力数字金融优势。与浙江省金融综合服务平台“浙里贷”中的个人数据宝信用信息相结合,客户授信量迅速攀升,逐步退出大额抵押贷款,不断填补小额新增贷款。

通过一系列改革举措,2020年9月至12月,文成北银村镇银行实现新增贷款3000多笔,尤其是2021年1月新增贷款达3500万元,新增户数902户。目前,每天贷款可实现60~100笔,最高一天投放102笔。

祖国强盛、家乡变美之后,如今的侨乡已不再是只有年迈的老人和留守儿童,它还不断吸引侨资回流,协助创业梦想启航,并不断孕育出更多生机和希望……

在竞争与挑战中成长

2020年,疫情给金融机构特别是村镇银行带来严峻考验。

“当时我们痛定思痛,站在设立村镇银行支农支小的初衷,反复思考如何通过自我循环实现自身可持续发展。我们推出‘首贷户’考核,我们村镇银行要做‘天使贷’,做农民的首笔贷。”毛征辉说。

改变绩效考核机制。充分发挥绩效考核“指挥棒”作用,从薪酬制度改革入手,由FTP模拟利润考核转变为有效户数考核,客户经理也由原先追求做大户,转向愿意做小户。

改变问责方式。加大对大额不良贷款的处罚,适当容忍10万元以下小额、无违规等道德风险不良贷款的处罚,鼓励客户经理做小额贷款。

改变“三三制”。即新增客户30小时回复、存量客户3小时回复、后台30分钟审批的“三三制”监督管理办法,切实提高了信贷业务办理流程的质量、效率和金融服务水平。

借力数字金融优势。与浙江省金融综合服务平台“浙里贷”中的个人数据宝信用信息相结合,客户授信量迅速攀升,逐步退出大额抵押贷款,不断填补小额新增贷款。

通过一系列改革举措,2020年9月至12月,文成北银村镇银行实现新增贷款3000多笔,尤其是2021年1月新增贷款达3500万元,新增户数902户。目前,每天贷款可实现60~100笔,最高一天投放102笔。

祖国强盛、家乡变美之后,如今的侨乡已不再是只有年迈的老人和留守儿童,它还不断吸引侨资回流,协助创业梦想启航,并不断孕育出更多生机和希望……

2021年3月5日 周五
责任编辑:吴晓静 电话:88851040 E-mail:226711377@qq.com

浙江工人日报



车辆自燃 如何理赔?

案例:车子停得好好的,突然发生自燃,保险公司会理赔吗?2020年11月16日,A某在浙江某保险公司投保了车损险及第三者责任险。12月23日,A某报案称车辆停放时自燃,车内全损。

但本案标的车保单为商业车险综合改革后的保单,按改革后条款约定,车辆自燃属于车损险保险责任范围,车主无需额外购买附加险即可获得理赔。

分析:本案标的车发生自

燃,若车主是在商业车险综合改革前购买的车险,需额外购买附加险——“自燃损失险”才能获得理赔。

但本案标的车保单为商业车险综合改革后的保单,按改革后条款约定,车辆自燃属于车损险保险责任范围,车主无需额外购买附加险即可获得理赔。

浙江省保险行业协会供稿



小账本 带来更多安全感

■王文咏

以供天下之费。”连古人都知道理财的重要性。

老妈有一本爱不释手的小本本,这可是她的宝贝。其实这是她的一个账本,记录着她生活中的每一笔开支。

平时居家过日子,进进出出的开支非常零星,一日三餐、水电交通费、伙食费之类,看上去很固定,但总有一些不经意的额外支出,到了月底一算,不仅大大超出预算,思前想后也不知道钱都花到了哪里。后来老妈就养成了记账的习惯,每天坚持,时间长了不仅对钱的数目一目了然,还能清楚地判断哪些是必要支出,哪些属于偶然性的“意外支出”,哪些不必要的支出是完全可以避免的。

一开始老妈也让我学着记账,我对此嗤之以鼻,心想一个堂堂男子汉对这些鸡毛蒜皮的小事也这么斤斤计较,显得太小家子气了。可后来有了孩子,家里的开支越来越多,经济上的负担压得我喘不过气来,我这才想到记账的重要性。

人到30岁后,要有什么钱才有安全感?我想,人最大的安全感不是存款数字,而是除了工资外,是否还有其他收入?王安石说,“因天下之力,以生天下之财;取天下之财,以供天下之费”……每天把自己的花销列出来,清楚地掌握自己的财富去向,知道怎样才能省钱,总结自己的不足,在生活中多加注意。我还经常登录一些理财网站,看别人是如何进行理财的。

很多人都追求财富,有的人追得很有成就感,有些人却越追越没有钱。作为普通职工,我们能力有限,但仍然可以制订合理的计划,掌握自己的财务状况,确定自己的理财目标,选择适合自己的理财方式,从中找到安全感。

18:18
财友圈

90后成“新基民”主力



近期,频上热搜的基金成了大众热议的焦点。相关数据显示,2020年以来新增“基民”中,一半以上为90后投资者。

近日,支付宝发布理财节数据,称年轻“基民”或比想象中更理性。2月19日~23日,33家金融机构参与支付宝理财节,通过直播、游戏、讨论等活动和用户进行互动。平台数据显示,观看直播理财的投资者中90后占四成,购买三只及以上不同板块基金产品的投资者中五成以上为90后,六成90后投资者稳定持有单只基金超一年,坚持定投一年以上的投资者中超四成是90后。

此外,支付宝理财平台也联合多家基金公司的明星基金经理发出理性投资提醒,建议投资者综合考虑自身风险承受能力,用较长期视角看待预期收益率,理性投资。

范范:这是好事啊,说明大家重视理财了。
一叶知秋:从与基金相关的热搜越来越多也能看出来,“基民”年轻化了。
金刚狼:基金也有风险,不要盲目跟风。
拉哥:这是好趋势,说明大家的理财渠道更多了,可以根据个人情况选择更稳妥、更适合的投资方式。
Amber:基金算是我强迫自己“存钱”的一种方式,不然我就花光了。

主持人:吴晓静

非法集资迎重磅新规



毕传国作

近日,《防范和处置非法集资条例》正式公布。作为首部专门规范非法集资防范和处置工作的行政法规,《条例》对非法集资作出明确规定,并确定了防范和处置非法集资的原则,将防范和处置非法集资工作纳入法治化轨道。

对于市场关注热议的明星代言非法集资事件,《条例》也就相关责任认定进行了厘清。根据

《条例》,通过广告和互联网传播非法集资信息,是非法集资风险扩散、蔓延的重要渠道。

《条例》还对非法集资资金清退作了规定。明确了清退资金的来源,其中在非法集资中获得的广告费、代言费、代理费、好处费、返点费、佣金、提成等经济利益均属于资金清退范围。

据悉,《条例》将自2021年5月1日起施行。

杭州进一步规范房地产市场秩序

严防经营贷、消费贷违规流入楼市

本报讯 据杭州市住房保障和房产管理局官网消息,为认真贯彻党中央、国务院决策部署,坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,近日,杭州市房地产市场平稳健康发展领导小组办公室发布《关于进一步规范房地产市场秩序的通知》(以下简称《通知》),规范房地产市场秩序,促进杭州市房地产市场平稳健康发展。

《通知》进一步加强住房限购。规定参与杭州市限购范围内住房司法拍卖的竞买人,须符合该市住房限购政策。

《通知》明确严格防范经营贷、消费贷违规流入房地产市场。严禁发放用于购房首付款或偿还首付款借贷资金的个人经营性贷款和消费贷款,严格个人经营贷和消费贷真

实性审查,加强贷后资金管理。

《通知》明确严厉打击房地产中介机构违法违规行为。中介机构不得受理并对外发布挂牌价格明显高于合理成交价格的房屋信息。对存在发布虚假广告、发布虚假房源信息、恶意哄抬房价、捏造和散布房价上涨不实言论等违法违规行为的中介机构及从业人员,依法依规采取约谈、公开通报、暂停网签、列入行业失信“黑名单”等处理措施,涉嫌犯罪的移交司法机关处理。

《通知》明确严格规范房地产市场信息发布。各网络平台账号及网络群要严格遵守相关法律法规和管理规定,进一步规范信息发布行为,加强发布内容的合法性、真实性、导向性,共同为杭州房地

产市场健康稳定发展营造良好的舆论环境。对不实传播杭州房地产市场政策和市场运行情况、制造虚假热销、助推投机炒房等扰乱市场秩序的违法违规行为,相关部门将依法依规严肃查处。

《通知》自发布之日起施行。

杭州市住保房管局同时对《通知》的相关内容进行了进一步解读。

如何加强个人经营贷和消费贷管理?各金融机构加强客户资质和信用状况审核,关注客户获得经营性贷款借款人资格的时间,审慎发放仅以企业实际控制人身份申请的个人经营性贷款,防止信贷资金违规流入房地产市场。关注第一还款来源,必要时要求借款人提供纳税信息,不得简单以抵押物估值

代替借款人收入审查。审慎向近期申请过个人住房按揭贷款或购买住房的客户发放个人经营性贷款。审慎开展第三方合作贷款业务,如审核发现为借款人违规获得经营性贷款提供“过桥”资金、以“空壳公司”包装借款人资质等行为的中介机构,应立即终止业务合作。

如何严厉打击房地产中介机构违法违规行为?中介公司及从业人员通过门店、公司官网、APP及第三方平台等公开渠道发布的房源信息必须经过杭州市二手房交易监管服务平台核验,取得房源核验统一编码及二维码。

中介机构不得受理并对外发布挂牌价格明显高于合理成交价格的房屋信息。中介机构及从业人员不得鼓动卖家以明显高于市

场价格挂牌出售房产,不得以个别高价成交个案引导卖家涨价,不得捏造虚假高价成交案例营造房价上涨等假象。

如何严格规范房地产市场信息发布?为进一步贯彻落实中央“房住不炒”精神,营造健康有序的房地产市场舆论环境,规范各网络平台账号及网络群信息发布行为,不得背离“房住不炒”定位;不得以个别成交案例、局部区域价格波动来炒作市场行情;不得发布不实房地产市场运行数据;不得发布未经核实的不良信息;不得使用夸张标题发布与文章内容严重不符的信息;不得诱导和助推各类信贷资金违规进入房地产市场;不得通过各种方式制造购房恐慌情绪;不得臆测房地产政策走向和趋势。

本版提示:投资有风险,入市需谨慎!